

卖粮车队中 20多辆违法车现形



交警查车现场。

□文/图 本报记者 陶小敏

8月13日下午6点，在郾城区商桥镇商桥粮食储备库门前的县乡道路上，一辆接一辆的货车在路边排起长龙，车上满载等待售卖的小麦。在排成长龙的货车旁，有几辆警车引人注目。警察不时地穿梭其中，对货车进行检查。

8月12日，市交警支队接到群众举报，称在市区商桥镇涵洞附近出现大量违法车辆。G107国道漯河段缉查布控系统也发出警报。随后，市交警支队派出民警到涵洞附近侦查，在县乡道路X008与后魏线交叉口附近，发

现20余台售粮车，等待售卖小麦到附近粮食储备库，且不断有新的车辆加入其中。

市交警支队迅速行动，指派机动执勤大队和秩序管理大队，联合辖区城关交警巡防大队、阴阳赵交警巡防大队，抽调警力近60人，出动警车十余辆，对现场车辆进行严格检查。经查，发现21辆车存在无牌照、假牌照、属报废车辆、无证驾驶、逾期未检验等交通违法行为，民警随后对违法车辆及车主信息进行登记。

民警们将涉嫌交通违法的司机带回逐一询问，对问题司机进行集体谈话，并最终确定了“先

卖粮再扣车”的逐一处罚原则。

市公安局交警支队机动执勤大队大队长周明磊告诉记者，在现场调查及与司机集体谈话环节，发现大部分违法车辆司机均为农村粮贩，法制意识薄弱，且当下是卖粮高峰期，不少粮贩为了卖粮已经在粮库门口排了三四天的队，有的已经排到了粮库门口。

“如果现在我们将车扣了，他们再找车转盘粮食，肯定会多出一部分支出。”周明磊表示，考虑到实际情况，他们确定了“先卖粮再扣车”的人性化执法原则。据了解，从8月13日上午7点到下午6点记者到达现场，民警一直在忙碌，大家的午饭都是简单的盒饭。“我们会坚持到晚上9点左右，明天一早会有另一拨民警来换班。”周明磊介绍，他们会等到所有涉嫌交通违法行为的粮食都卖光，之后将车辆带回进行处理。

截至8月14日下午5点，21辆违法车辆中，有18辆达到暂扣标准，已暂扣3辆。

据了解，目前全省交警部门正在开展“防事故、除隐患、保大庆”交通专项整治攻坚战，我市交管部门认真部署、积极行动，于近期开展了一系列集中整治交通违法行为。周明磊提醒广大司机朋友，要遵守交通法规，排除各种交通隐患，创造良好的交通出行环境。

红绿灯下的抓捕

□本报记者 陶小敏
通讯员 刘聪敏

8月13日，市区中山路与淞江路交叉口附近，召陵警方趁一个红绿灯的间隙，成功抓获网上逃犯夏某。

8月9日，市公安局召陵分局民警崔二科在办理案件过程中得到一条线索：被网上追逃的嫌疑人夏某（临颍县人，男，41岁）最近在召陵区姬石镇某建筑工地上出现过，当时夏某开一辆豫K牌照黑色汽车。

此建筑工地离市公安局召陵分局有将近5公里的路程，几天来，崔二科天天往工地跑，一有时间就要过去瞅两眼、侦察一番，期待与夏某的一场“偶遇”。

8月13日上午11点，办完手头的案子，崔二科又喊

着辅警晋孝南开车去工地。快到工地门口时，见一辆黑色汽车迎面开来。两车相遇的瞬间，崔二科看见黑车副驾驶座上坐着的男子就是在逃嫌犯夏某。“调头，跟上！”看到对方车里有四个人，为防止夏某再次逃窜，崔二科一边让晋孝南紧跟黑色汽车，一边向市公安局召陵分局案侦大队长杨现峰汇报。杨现峰带领民警紧急赶来。

“杨队，嫌犯乘坐的车辆从龙江路拐到中山路上了，正在往南。”崔二科边走边跟杨现峰联络。在中山路与淞江路交叉口附近，杨现峰等人看到了正往南行驶的一前一后两辆车。杨现峰快速调头追上黑车，利用其停车等红灯的空当直接堵在黑车前面，几名民警将夏某成功抓获。

老太迷路 交警救助

（本报通讯员 焦海洋）“交警同志，真是太感谢你们了！”8月14日，在郾城区龙城镇香陈湾村，村民郑老太的亲属拉着几名民警的手感激地说。

原来，8月14日上午8点多，市交警支队秩序管理示范大队淞江路中队辅警王磊执勤时，发现路口一辆电动三轮车旁，一位老太太神色焦急，东张西望。王磊和同

事李龙凯上前询问，了解到老太太迷路了。交警进一步询问得知，老太太姓郑，今年80岁，家住郾城区龙城镇香陈湾村，当天凌晨5点多从家里出来，到市区郾襄路口找人，谁知竟迷路了。了解情况后，王磊注意到老太太腿脚行走不便，决定用警车把她送回家。一路上边走边打听，半个小时后终于把老太太安全送到家中。

司法救助款 解了燃眉急

本报讯（记者 张新锐）“这笔救助款真是及时雨，给俺家解决了困难……”8月12日，领到司法救助款的李某来到郾城区人民检察院，表示一定要让受伤的儿子安心治疗，争取早日重返校园。事情还得从该院去年办理的一起案件说起。2018年11月，漯河市某院校学生王某因厌世轻生，持折叠匕首将路过的该校学生、李某的儿子小李腹部捅伤，经鉴定，

损伤程度为重伤二级。郾城区人民检察院在办案中了解到，被害人小李治疗花费3万多元，目前还在养伤并进行后续治疗。小李家庭贫困，母亲早逝，姐姐患有精神分裂症，家庭重担都压在务农的父亲李某身上。本案被告人王某也无力赔偿。

经审查，郾城区人民检察院认为被害人小李符合司法救助条件，为小李争取到司法救助金5000元。

赌博生纠纷 求助110

本报讯（记者 张新锐）男子赌博输掉300元，怀疑赌友“出老千”，产生纠纷，竟报警“求助”。8月14日，记者从市公安局城关分局了解到一起因赌博起纠纷深夜报警的事。

8月8日23时45分许，一阵急促的电话铃声把市公安局城关分局新店警务队值班民警王东东惊醒。“我们赌博了，你们来处理吧。”从警以来，王东东还是第一次接到自己赌博主动报警的警情。王东东等刚准备开车出警，发现警务队门口走来两男两女。其中一名60多岁的男子情绪非

常激动，一直嚷嚷着：“我们打牌赌博了，你们处理我们吧，把我们都关起来吧。”见此情形，王东东等人将四人分别带至办案中心进行讯问。

原来，两名男子为64岁的梁某和52岁的吕某，两名女子为51岁的张某和57岁的赵某。当日下午，经张某介绍，赵某和梁某、吕某一起到郾城区新店镇找梁某咨询事情。事毕，四人在镇上一饭馆吃饭。在梁某的提议下，饭局结束后四人到梁某在镇上的租房处打麻将赌博。赌至23时35分许，梁某和吕某输了

300元左右。两人怀疑赵某和张某“出老千”，想让其退钱，但赵某和李某不愿意，四人争吵起来。

“再吵也解决不了问题，咱们去派出所，让派出所给咱们处理。”梁某气不过，掏出手机拨打了报警电话。在梁某的带领下，四人拉拉扯扯来到新店警务队找民警处理。经过调查，梁某、张某、赵某、吕某对他们利用麻将牌赌博的违法事实供认不讳。根据《治安管理处罚法》有关规定，新店警务队依法对四人分别处以罚款500元的处罚，并对他们进行了严厉的批评教育。

漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

拖欠24名农民工工资 司法拘留“老赖”服软

本报讯（记者 焦海洋）“我真的认识到错误了，我会尽快凑钱，把拖欠农民工的钱还上。”不久前，当源汇区人民法院执行法官依法对郑某采取司法拘留措施后，郑某表示会尽快履行执行义务。

2017年2月，郑某承包某建筑工程，雇佣24名农民工施工，双方约定按季度结算工资。2018年6月，郑某与农民

工进行结算，并出具欠条一份，确认24名农民工相应的劳务费。由于郑某一直未支付该笔劳务费，民工集体将郑某诉至法院，要求郑某支付拖欠的劳务费。

法院审理后，依法判决郑某支付24名农民工劳务费共计25800元。判决生效后，郑某拒不履行义务，农民工集体向源汇区人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，法院向郑某寄出了相关法律文书，却遭到郑某拒收，而该院未发现郑某有可供执行的财产。期间，执行法官多次电话、短信联系郑某，郑某态度强硬，拒不履行法院生效判决。对此，执行法官果断依法对其采取司法拘留措施，拘留期间，迫于司法的威慑力，郑某表示将在近期履行还款义务。

图片新闻



8月15日，市公安局召陵分局交警巡防大队深入辖区停车场和各个重要路口，对预期未报废、预期未检验的重型货车、挂车进行追缴查扣。 本报记者 陶小敏 摄